



Представьте себе!

Говорят, что во всём мире свыше 500 памятников Александру Сергеевичу Пушкину. Хотим познакомить вас с самыми, на наш взгляд, необычными и интересными.

Счастливые летние месяцы своего детства Саша Пушкин проводил в усадьбе Захарово, где жила его бабушка Мария Алексеевна Ганнибал. Сейчас там находится филиал музея-заповедника А.С. Пушкина. На небольшой тропинке парка, недалеко от входа в музей, можно заметить скульптуру хозяйки бывшей усадьбы, обнимающую своего маленького внука. Скульптор очень выразительно передал любовь и теплоту, с которой бабушка относилась к маленькому Саше.

## В гостях у бабушки



Анна Минаева

## Необычные собеседники



На набережной города Йошкар-Ола можно заметить памятник – Александр Пушкин со своим любимым героем, гордым красавцем Онегиным. Скульптура изображает поэта, сидящего на скамейке, в левой руке у него листок бумаги, а в правой – перо. Бронзовая скульптурная композиция была открыта в 2011 году. Туристы, делая фото на память, не знают, кого обнять, – всё-таки это единственный памятник Онегину.

## По пушкинским местам

**С**амый трогательный памятник Пушкину – это, наверное, «Пушкин-лицеист» в музее-заповеднике «Михайловское». Интересно, что скульптура является дипломной работой студентки Галины Додоновой. Она была отлита в бронзе в 1968 году. Сейчас памятник находится в яблоневом саду, рядом с домом, где жил поэт. Совсем юный Александр Сергеевич прилёг на землю, как и положено отдыхающему лицеисту, а вокруг него растут цветы.



## Пушкин ушёл...



**В** Санкт-Петербурге есть очень интересный памятник, который возведён в честь Александра Пушкина, но самого поэта нет. Только открытая книга, перо, шляпа и плащ, перекинутый через скамейку. Такое ощущение, что поэт сидел здесь и читал книгу, а потом просто ушёл, оставив вещи на лавочке. Памятник установлен рядом с Чёрной речкой, в нескольких минутах ходьбы до места, где произошла дуэль, унёсшая жизнь великого поэта.